

高考在即,教育部发布2024年高考十问十答



2024年高考在即,为更好地帮助广大考生了解考试的注意事项,我们整理了考生常见的问题和相关建议,供考生和家长参考。跟教育小微一起来看——

一、考生应如何规划赴考行程?

考前,请考生认真阅读、仔细核对考试时间、考点信息、考生须知等内容。特别是要牢记考试时间、考点位置、考场编号,同时结合考点考场位置、天气及交通等情况,合理安排交通工具,合理规划行程路线。

考试当天按要求提前达到考点,留足进入考点考场身份验证和安检的时间。出现紧急交通状况时,可就近向交通警察寻求帮助。

二、考生的衣着穿戴有什么需要注意的?

考生的衣着要符合当地考试机构的相关要求,建议不佩戴含有金属成分的手镯、项链、发夹等佩饰物品。同时,应根据当地的天气情况,注意增减衣物。

三、对于考生做好个人健康防护有哪些建议?

考生要做好个人防护,当好自身健康第一责任人。考前尽量减少聚集和流动,不去人员密集场所。同时,调整好心理状态,保证合理的饮食、充足的睡眠、适当的身体锻炼,如有不适,要及时就医治疗,谨防因身体不适而影响考试。对于发热或者突发急病等考生,也不必担心恐慌,各地考点都制定了相应的预案。

四、赴考前需要检查哪些物品?

赴考时要记得随身携带好《准考证》和省级招生考试机构规定的有效身份证件等必要入场证件。同时,还要注意检查是否带齐省级招生考试机构规定的考试用品。自行打印《准考证》的考生,还应检查是否有《准考证》内容以外的字迹。

五、进入考点(学校)一般有哪些要求?

进入考点时,要听从工作人员的安排,有序排队,保持一定间隔,不要将手机等违规物品带入考

点。手机最好在赴考前提前存放好,也可在进入考点前交给带队老师及家长,或按照考点规定要求存放。

六、进入考场(教室)一般有哪些要求?

进入考场时,将再次进行考生身份验证和违规物品检查,除省级招生考试机构规定的考试用品外,其他物品不要带入考场。进入考场后,要对号入座,将《准考证》和省级招生考试机构规定的有效身份证件放在桌上以便核验。

七、违反考场纪律会受到怎样的处罚?

考生要遵守考场规则和纪律,服从考试工作人员管理。考试过程中,考点除有监考员、巡考员等维护考试纪律、巡查考场外,考场内已实现视频监控系统全覆盖并全程录像,不仅在考试中专人实时监控巡查,考后也会对视频录像进行必要的回放。一旦发现考生有违规行为,将按《中华人民共和国教育法》《国家教育考试违规处理办法》确定的程序和规定严肃处理,并将记入国家教育考试诚信档案;考试作弊将导致高考所有科目的成绩无效,并根据情节轻重,给予暂停参加该项考试1至3年的处理,情节特别严重的,给予暂停参加各种国家教育考试1至3年的处理;涉嫌犯罪的,按照《中华人民共和国刑法》《最高人民法院 最高人民检察院关于办理组织考试作弊等刑事案件适用法律若干问题的解释》等法律规定,移送司法机关追究法律责任。在高考中组织作弊,属于《刑法》规定的“情节严重”的犯罪。

特别需要注意的是,考生如携带手机等具有发送或者接收信息功能的设备进入考场,无论使用与否,均将认定为考试作弊。考试过程中使用手机等设备拍摄试题、答题卡等,通过QQ、微信及其他网络平台发布信息、传播试题及答案,均涉嫌犯罪,将移送司法机关追究法律责任。

八、考试过程中有哪些注意事项?

考生作答时要沉着冷静,规范书写,确保字迹

清楚、卷面整洁。同时按照要求在指定位置正确填写信息、在与题号相对应的答题区域内答题,写在草稿纸上或非题号对应的答题区域的答案将是无效的,不得用规定以外的笔和纸答题,不要在答卷(答题卡)上做任何标记。考试结束信号发出后,立即停笔并停止答题。

九、网上关于高考的信息很多,如何辨别真伪?

教育部会同有关部门和互联网平台开展了“点亮权威考试招生机构官网标识”专项行动,请考生和家长认准官方网站、官方账号,涉高考信息以官方发布的为准,不要相信各类非官方宣传及承诺,以免上当受骗。

同时,不要相信所谓的“命题专家”的言论,更不要把宝贵的时间和精力浪费在所谓的“猜题”和“押题”上,切勿相信涉及钱财的相关信息。请考生和家长弘扬正能量,不造谣、不信谣、不传谣,共同营造风清气正、温馨和谐的考试环境,共同维护高考的公平公正。

十、考后应如何查分及填报志愿?

考后,各省级招生考试机构均会公布高考成绩发布时间及官方查询的渠道,请考生和家长关注相关权威发布信息。

为进一步加强考生的志愿填报服务,“阳光高考”平台将面向考生开放志愿填报信息服务系统,提供志愿推荐、选科指导、专业介绍、心理测评、就业去向及前景查询等服务。同时,教育部将组织各地各高校举办“2024年全国普通高等学校招生网上咨询周”活动,为考生和家长提供报考咨询服务,解答相关问题。各地招生考试机构还将组织实施系列志愿填报咨询服务活动,提供志愿填报政策培训、志愿填报指导材料、线上直播咨询活动、电视或电台政策宣讲等。各高校也将组织线上线下相结合的招生宣传咨询服务,请考生和家长关注。

考生和家长如还有其他具体问题,可向当地的招生考试机构及学校咨询。来源:微言教育

超4万儿童受益!

养育指导“送上门”给农村幼儿带来哪些变化?

在我国,农村0到3岁婴幼儿的养育指导服务基本还是空白,家庭教育水平也有待提升。为探索农村地区儿童早期养育有效模式和路径,2015年中国发展研究基金会与地方政府合作,启动“慧育中国”项目试点,目前在24个县推广,受益儿童总数已超过4万人。养育指导服务将给农村幼儿带来哪些变化?

时隔一周未见,凡凡既兴奋又害羞,不知道该怎么表达自己的心情,索性跟老师玩起了捉迷藏。

凡凡的妈妈患有小儿麻痹症,需要依靠轮椅活动,她们和凡凡的奶奶爷爷生活在一起,虽能长期陪伴凡凡,但却不知该如何教育他。

凡凡妈妈 海东市乐都区寿乐镇上衙门村村民 张燕:我的文化程度不太高,担心知识方面知道的比较少。孩子爸爸就是那种心态,孩子如果有某方面的天赋自己就能悟到,没有天赋也没办法。

上衙门村距离乐都县城有50多公里,这里平均海拔超过2500米,崎岖蜿蜒的山路将一个村庄天然分隔成了一个“岛屿”。

项目试点采用入户养育指导的方法,由经过培训、本地招募的育婴辅导员为照护人提供每周一次、每次一小时的入户养育指导服务。2021年6月,育婴辅导员赵辉芳来到青海海东上衙门村做早教入户宣传时,为小凡凡带来了不一样的体验。

凡凡妈妈 海东市乐都区寿乐镇上衙门村村民 张燕:我婆婆认为,6个月的孩子什么都不懂,但是事实不是那样的。第一次赵老师拿了一个布娃娃藏在手绢下面,刚开始的时候孩子还不太懂,强调几次之后,让他把手绢下面的娃娃找出来,孩子一把就能掀开手绢。

从那之后,凡凡就有了自己专属的育婴辅导员。在辅导员陪伴下,凡凡几乎每天都有新的变化。

凡凡妈妈 海东市乐都区寿乐镇上衙门村村民 张燕:赵老师每次做完家访之后都会叮嘱我们,让我们多跟孩子沟通,多跟孩子互动。

来源:央视新闻客户端